

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 49 (304)

Среда, 28 июня 1972 года

Цена 1 коп.

УЧЕБЕ КАДРОВ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Недавно пленум объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения общеобразовательного и профессионально-технического обучения кадров на строительстве Саянской ГЭС».

Пленум отметил, что в школах рабочей молодежи в поселках Означенное и Майна учатся более 400 человек, в Майнском филиале Дивногорского энергетического техникума на вечерних отделениях учатся 140 человек, в учебном комбинате в 1971 году обучено 475, а за первый квартал 1972 года — 83 человека. Среди обучающихся более 25 процентов молодежи.

Как показывает анализ итогов работы школ рабочей молодежи, в 1971-72 учебном году успеваемость повысилась более, чем на 3 процента по сравнению с прошлым учебным годом. Это стало возможным потому, что многие руководители, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов подразделений строительства стали больше проявлять заботу о учебе кадров, оказывать помощь в улучшении работы школ рабочей молодежи.

В вечернем техникуме учится 75 процентов молодежи. Здесь также повысилась успеваемость. Техникум полностью обеспечен преподавательскими кадрами.

В учебном комбинате в 1971 году повысили квалификацию 989 человек, безопасным методом работы в 1972 году обучено 2267 рабочих. Почти все рабочие, управляющие механизмами, аттестованы.

Однако, как отметил пленум, в подготовке и учебе кадров имеются еще серьезные недостатки.

Например, во всех наших поселках молодежи, не имеющей восьмилетнего образования насчитывается 211 человек, среднего — 604. Особенно низкий образовательный уровень в АТК-1, АТК-2, УМ, ДОС, ОРСе.

В течение учебного года многие рабочие бросают учебу по неважительным причинам.

Все это говорит о том, что руководители, общественные организации еще слабо ведут разъяснительную и организационную работу по повышению общеобразовательного уровня молодых рабочих, не создают им должных условий для учебы.

Большую тревогу вызывает в настоящее время набор студентов на новый учебный год в техникум. Здесь так же наблюдается большой отсев, даже со старших курсов.

Много еще недостатков и в организации учебы в учебном комбинате и обучении правилам техники безопасности.

Пленум объединенного постройкома предложил председателю ОИК постоянно уделять больше внимания подготовке кадров и общеобразовательной работе молодежи в ШРМ, техникуме и школах коммунистического труда и обязал руководителей и профсоюзные комитеты подразделений строительства усиливать работу по вовлечению в ШРМ молодежи, не имеющей восьмилетнего образования, постоянно оказывать помощь преподавателям ШРМ и техникума в улучшении посещаемости и успеваемости учащихся, разработать мероприятия по созданию условий труда, быта, способствующих успешной учебе молодых строителей.

* * *

Пленум утвердил условия социалистического соревнования среди бригад, экипажей и водителей автомашин за право укладки первого кубометра бетона в тело водосливной плотины и обознал руководителей и профсоюзные комитеты подразделений провести широкую разъяснительную работу среди всех строителей Саянской ГЭС по вовлечению их в борьбу за право подготовки, доставки и укладки первого кубометра бетона в тело водосливной части плотины Саянской ГЭС.

◆ В ПРОФКОМЕ СТРОИТЕЛЬСТВА.

◆ СОРЕВНОВАНИЕ ШАГАЕТ ПО СТРОЙКЕ.

◆ ОЧЕРК И. СТРЕЛЬНИКОВА «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ».

— МОЛНИЯ —

Каждый советский человек, каждый труженик нашей страны стремится достойно встретить большой праздник — 50-летие образования СССР.

Коллективы комсомольско-молодежных бригад слесарей-монтажников УОС В. Шерстюка, плотников-бетонщиков М. Полторана, каменщиков СМУ-1 В. Дубовицкого, трубокладчиков СТМ А. Налетова строительства Саянской ГЭС, включившись в соревнование за право признания Всесоюзной эстафеты ударных строек «50-летию образования СССР — ударный труд молодых строителей», встали на юбилейную вахту и приняли повышенные социалистические обязательства.

Комсомольско-молодежные бригады выступили с инициативой развернуть социалистическое соревнование за право укладки первого кубометра бетона в водосливную часть плотины. Этот кубометр бетона будет уложен лопатой, которой на Красноярской ГЭС работал Ю. А. Гагарин.

Комсомольцы и молодежь строительства Саянской ГЭС!

Еще шире развернем социалистическое соревнование за достойной встрече 50-летия образования СССР! Завоюем право уложить первый кубометр бетона лопатой Ю. А. Гагарина в водосливную часть плотины.

Комитет комсомола строительства Саянской ГЭС.

Механизаторы

Гравийный карьер в п. Означенное оживает ранним утром. Сюда спешат автомашины, чтобы нагружаться гравием для многочисленных объектов нашего строительства. Шофера знают, что им приставят не придется. Ведь за рычагами экипажа ЭНГ-4 № 94 опытный механизатор Анатолий Борисович Пытко.

Экипаж, которым он руководит, постоянно перевыполняет сменные задания. Есть у Анатолия Борисовича отличные помощники. Это Михаил Мубаракович Ахметшин и Виктор Иванович Ильиных. Молодость не помеха производственным успехам механизаторов. Достаточный опыт позволяет им содержать свою могучую машину в исправности — это залог успеха всего экипажа.

На снимке (слева направо): М. М. Ахметшин и В. И. Ильиных.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



ПЬЯНСТВУ — БОЙ

Строители Саянской ГЭС с большим одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Недавно в п.п. Майна, Означенное, Черемушки состоялись открытые партийные собрания, на которых обсуждалось это постановление и были намечены ряд мероприятий по борьбе с фактами пьянства, уничтожению культурного досуга строителей.

Факельное шествие

24 июня, в субботу, в поселке Майна состоялось факельное шествие, посвященное Дню советской молодежи, в котором приняли участие более полутора тысячи комсомольцев и молодежи.

Пройдя с горящими факелами по улицам Майны, шествие направилось в зону отдыха, где был зажжен «Костер дружбы».

Наш корр.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ БРИГАДАМИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ, МЕХАНИЗАТОРАМИ, ШОФЕРАМИ АВТОБАЗ И СМЕНАМИ БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА ПРАВО УКЛАДКИ ПЕРВОГО КУБОМЕТРА БЕТОНА В ТЕЛО ВОДОСЛИВНОЙ ЧАСТИ ПЛОТИНЫ САЯНСКОЙ ГЭС

В июне 1972 года комсомольско-молодежная бригада слесарей-монтажников управления основных сооружений т. Шерстюка В. обратилась ко всем строителям Саянской ГЭС с призывом, развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР и за право укладки первого кубометра бетона в тело водосливной части плотины.

Стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, администрация строительства совместно с объединенным постройком разработали настоящие условия по предоставлению коллективам — победителям права укладки первого кубометра бетона в тело водосливной части плотины.

В борьбе за право укладки первого кубометра бетона может участвовать любой коллектив строительно-монтажных бригад, механизаторов, шоферов и смен бетонного хозяйства.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться коллективы и работники которые обеспечат:

I. По строительно-монтажным бригадам (плотники-бетонщики, каменщики, слесари-монтажники, арматурщики, штукатуры).

туры-маляры, изолировщики, сантехники):

1. Выполнение принятых социалистических обязательств.

2. Наибольшее перевыполнение норм выработки (для сдельщиков) и своевременное выполнение установленных производственных заданий при отличном качестве работ.

3. Отсутствие брака в работе и лучшее использование механизмов.

4. Отсутствие нарушений производственной и трудовой дисциплины.

5. Освоение и внедрение передовых методов работы на основе научной организации труда и передача опыта другим бригадам и рабочим.

6. Повышение общеобразовательного и экономического уровня и квалификации членов бригад.

7. Активное участие в рационализаторской работе.

8. Отсутствие в бригаде несчастных случаев.

Кроме указанных выше показателей при подведении итогов соревнования будут учитываться:

(Окончание на 2-й стр.)

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ БРИГАДАМИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ, МЕХАНИЗАТОРАМИ, ШОФЕРАМИ АВТОБАЗ И СМЕНАМИ БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА ПРАВО УКЛАДКИ ПЕРВОГО КУБОМЕТРА БЕТОНА В ТЕЛО ВОДОСЛИВНОЙ ЧАСТИ ПЛОТИНЫ САЯНСКОЙ ГЭС

(Оконч. Начало на 1-й стр.).

9. Активное участие членов бригады в движении за коммунистическое отношение к труду.

10. Отсутствие нарушенных членами бригады правил поведения в обществе и быту.

11. Стабильность состава бригад. Организация наставничества в бригадах и шефства над школами.

II. Для машинистов: экскаваторщиков, бульдозеристов кранов и шоферов автосамосвалов, обслуживающих экскаваторы и бетонно-расторвенные узлы.

1. Выполнение принятых социалистических обязательств.

2. Наиболее первоочередные годовые директивные нормы выработки, установленные для соответствующих строительных машин (механизмов).

3. Ежемесячное первоочередное выполнение норм выработки, установленных для рабочих соответствующих профессий.

4. Применение передовых методов организации труда и обмен своим опытом с товарищами по профессии.

5. Наибольшую экономию в расходовании горючего (энергии) против установленных для данной машины (механизма)

норм, а также экономию вспомогательных материалов.

6. Содержание в отличном состоянии машин (механизмов), четкую бесперебойную работу и продление межремонтного периода машин (механизмов).

7. Отсутствие несчастных случаев и брака в работе.

8. Отсутствие нарушений производственной и трудовой дисциплины.

9. Активное участие в рационализаторской работе.

10. Повышение своего общекультурального, экономического и технического уровня.

Кроме указанных выше показателей при подведении итогов соревнования будут учитываться:

11. Активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду.

12. Отсутствие нарушенных правил поведения в обществе и быту.

III. Для смен бетонного хозяйства

1. Выполнение принятых социалистических обязательств.

2. Современное выполнение установленных производственных заданий при отличном качестве работ.

3. Содержание в отличном состоянии механизмов, четкую бесперебойную работу.

4. Отсутствие несчастных случаев и брака в работе.

5. Отсутствие нарушений производственной и трудовой дисциплины.

6. Освоение, внедрение передовых методов работы на основе научной организации труда и передача опыта другим сменам и рабочим.

7. Повышение общеобразовательного и экономического уровня и квалификации членов смены.

8. Активное участие в рационализаторской работе.

Кроме указанных выше показателей при подведении итогов соревнования будут учитываться:

9. Активное участие членов смены в движении за коммунистическое отношение к труду.

10. Отсутствие нарушений членами смены правил поведения в обществе и быту.

Руководство каждого подразделения, совместно с местными комитетами профсоюза, ежемесячно подводят итоги соревнования среди бригад, машинистов экскаваторов, бульдозеров, кранов, шоферов автосамосвалов, обслуживающих экскаваторы и бетонно-расторвенные узлы, смен бетонного хозяйства и материала передают в ОТИЗ строительства к 10 числу за отчетным

месяцем для присуждения премий мест победителям соревнования на заседании президиума объединенного постройкома.

Среди бригад, ежемесячно будут присуждаться три премии высоких места (1-е, 2-е, 3-е) и по одному призовому месту экипажам машинистов (по профессии), шоферу автосамосвала и смене бетонного хозяйства.

Претендентами на укладку первого кубометра бетона, будут считаться победители, завоевавшие наибольшее количество призовых мест за период соревнования.

Почетное право укладки первого кубометра бетона в водосливную часть плотины будет предоставлено: одному бригаде, одному экипажу машинистов (по профессии), одному шоферу автосамосвала и одной смене бетонного хозяйства, завоевавшим первые места в соревновании.

Победители в социалистическом соревновании, получившие право укладки первого кубометра бетона в водосливную часть плотины Саянской ГЭС, заносятся в Книгу почета строительства с вручением соответствующих свидетельств.

Условия соревнования обсуждены и приняты на совместном заседании администрации и пленума ОПК строительства Саянской ГЭС 20 июня 1972 года.

Мы сидим в коттедже третьего участка. Неторопливо разговариваем. Вячеслав почтительноглядит в окно.

— Куда это Кривенко запропастился?

— К художнику поехал за пакетом. Без внешнего оформления, ну, никак не обойтись. Все-таки мил-

тавозаводу, магазину, склады ОРСа, баню. Означенное-то растет. Уже сейчас можно считать небольшим городком.

Сына хотел Славик, — твердил своей Кате об этом. Корень Дубовицких не должен пропасть.

А Катерина только покивала над мужем, — вдруг опять девочка? — у Славки аж глаза круглые, сына хотел. И ведь вымыли, Стасик родился. А краска, та уж первый слой закончила. Вся в отца-матери.

Устроил Вячеслав свою женщины и на семейном свете решили, что она с Евой поедут в Сибирь. Ну уж стойку выбирал по своему характеру. Спал и во сне видел Сады. Сыда проехал и сразу на третий участок СМУ-1. Два месяца рождал каменищиком, а затем бригадиром поставили. Сменить номера участка, мастером, пробы, руководителем, а Дубовицкий остался. Как в общем-то и вся комсомольско-молодежная бригада.

(Продолжение следует).

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

из друга. Старательно за- правляли гимнастерики под их ждут, что, получив сви- блистящие ремни, разгла- детьтельство о получении живицы складки на брюках. Славка представлял, как он приседает домой...

Мать встретила молча, но потому, как вздрогнула ее плечи, какими пальцами были ее глаза, он понял — эта неделя еще для нее была не из легких.

А потом Варвара Констан-

стране. И они знали, что им придется гимнастерики под окончания училища ему привезли сразу четвертый разряд каменищика. В

свидетельстве были одни пятерки. Оно и сейчас еще хранится в семейных архивах Дубовицкого.

ваний привнес нашим спортсменам убедительный успех. В упорной борьбе с волейболистами из Черногорска, сильнейшие и подготовленные команды области. Поэтому игры обещали быть интересными! И ожидания не обманули любителей волейбола.

Набрав хороший темп в начале соревнований наши спортсмены и спортсменки сумели удержать его до конца. Оба кубка завоеваны волейболистами строительства Саянской ГЭС.

Вторые места среди мужчин и женщин заняли волейболисты из Абакана, третьи — спортсмены из Черногорска.

Организацию и проведение соревнований проводил совет ДСО «Труд» строительства Саянской ГЭС,

который с поставленной задачей справился хорошо. Соревнования прошли на отличном уровне.

Однако, нужно отметить, что многие болельщики-строители при встречах наших команд с соперниками вели себя грубо, даже доходило до оскорблений в адрес отдельных игроков и команд.

Болеть за свои команды

нужно. Но и надо уважать достоинство своих гостей, быть гостеприимными хозяевами.

М. ПОЧТОВ.
инструктор ДСО «Труд».

Редактор В. Корнилов.

Убедительный Успех

С 21 по 25 июня на спортивном комплексе поселка Майна проходили соревнования областного совета ДСО «Труд» по водосливу среди мужских и женских команд.

В соревнованиях приняли участие 5 мужских и 5 женских команд — из

Абакана, Сорска, Черногорска, Усть-Абакана и девушки. Их игра с волейболистами из Черногорска так же закончилась со счетом 3 : 0 в пользу хозяек площадки.

Набрав хороший темп в начале соревнований наши спортсмены и спортсменки сумели удержать его до конца.

Задел детей в пионерский лагерь «Сокол» из 2-го сче-

тия будет производиться 30 июня. Из пос. Означенное от микрорайона 9.00. Из пос. Майна от клуба в 10.00. Из пос. Черемушки от микрорайона в 10.00 часов. Задача 12.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства, тел. 2-65, 4-37. Типография «ОГИС Саян» краевого управления по печати. Тираж 2000.